

秘书长防止灭绝种族罪行问题特别顾问关于纪念《灭绝种族罪公约》周年的声明

(2012年12月6日, 纽约)——在《防止及惩治灭绝种族罪公约》(《灭绝种族罪公约》)通过周年之际, 秘书长防止灭绝种族罪行问题特别顾问阿达马·迪昂先生敦促会员国和区域组织重申承诺执行《公约》。

“《公约》的核心是保护那些受其身份界定的群体,” 迪昂先生说。“成千上万的人在不同民族、宗教、族裔和种族群体之间的紧张关系和歧视导致的冲突中丧生; 如果及早采取行动, 消除这些紧张关系, 防止歧视, 促进保护所有人的人权和尊重法治, 这些生命本来是可以挽救的。”

迪昂先生说: “秘书长呼吁将 2012 年作为 ‘防止灭绝种族罪行年’。在当今的冲突, 包括刚果民主共和国、马里、苏丹和阿拉伯叙利亚共和国的冲突中, 平民遭受的苦难再次提醒人们及早采取预防措施的重要性。”

在 2005 年世界首脑会议上, 各国元首和政府首脑承诺保护人民免遭灭绝种族、战争罪、族裔清洗和危害人类罪以及煽动实施这些罪行之害。潘基文秘书长在 2012 年 9 月 5 日大会关于保护责任的第四次非正式互动对话的开幕发言中说, “国际社会不应选择无所作为。在民众深受这些严重罪行和侵犯行为之害的时候, 我们不能袖手旁观”。

特别顾问迪昂先生敦促国际社会共同努力, 加强执行《灭绝种族罪公约》和履行保护责任。

“防止灭绝种族罪和相关罪行的最终责任应由国家承担,” 迪昂先生说, “国际社会已承诺在这方面向各国提供协助。我敦促会员国、区域和次区域组织和民间社会共同努力, 履行其保护人民的责任和义务, 采取一切可能的措施, 防止和惩治灭绝种族罪行。”

有关媒体问题, 请联系:

Mallory Mroz
Office on Genocide Prevention and the Responsibility to Protect
<http://www.un.org/en/preventgenocide/adviser/>
Phone: +1 917-367-4961 Email: mrozm@un.org